

# 同性戀妖后伊美黛

黨醒然

## ——馬可仕夫人的豪奢世界

(本文插圖刊第6頁)

### 三千鞋隻五百乳罩

菲律賓總統馬可仕和夫人伊美黛的政府被推翻以後，他們的「皇宮」就被開放為民眾參觀的博物館。非國內外參觀人士大飽眼福，也大吃一驚。

他們實在想不到伊美黛的鞋子，各式各樣的竟有三千隻以上；乳罩（大部分為黑色）有五百多件；四十到四十二英寸的束腹有一大箱；特大號瓶裝名貴香水有無數大罐；面霜不但是世界上最名貴的品牌，而且是一桶一桶的超大號原裝；在一列五層又長又大的皮包架上，陳列着各式各樣來自世界各地的名貴皮包，不但沒有使用過，有的連皮包上的原來標價、牌子還未取掉。一個大保險庫可同大銀行裡的保險庫媲美，裡面有無數零亂散落的空珠寶盒子。這座「皇宮」自開放以來，國內外各界前往參觀的人如潮湧，有些身體較弱的觀眾，還被人潮擠出病來，大家都看得目瞪口呆。

美國國會眾議員索拉茲看過以後說：「我的老天！這位第一夫人簡直是一位揮霍魔王，非但

人類歷史上最奢侈的法國女皇無法與她相比，將來恐怕也沒有人能望其項背。」

伊美黛流亡到夏威夷的第一天晚上，帶着兩個女兒、女婿和她的兒子「胖胖」，在希爾頓飯店的咖啡廳停下來，叫了一客點心（包括蛋餅、沙拉和甜食）之外，又要了一瓶可口可樂和一罐德國普德威啤酒。她把啤酒和可樂兩種飲料，同時倒進一個玻璃杯裡，使在場侍候她的經理嚇了一跳。她們幾個人講話的語調非常低沉，旁邊有四個菲律賓籍的保鏢在維護着他們的安全。

### 百元美鈔當作小費

在伊美黛的巔峰時期，她在美國下榻的地方是紐約最豪華的華道夫飯店；那時候這位菲律賓第一夫人出手非常大方，對開電梯小弟的小費，一給就是美金百元大鈔一張，開門的小弟更是幸運，得到的是世界名貴手錶一隻。伊美黛從菲律賓馬拉坎宮突被放逐，長途飛逃，到達美國夏威夷州黑卡姆空軍基地，一切都有了巨大的變化。從前的伊美黛是山中的老虎；現在的伊美黛變成了平地的貓兒。從外表上看她雖然還有一點姿

色，但是大部分的魅力要靠穿着和鑽戒、首飾來發揮功能了。她被認為是全世界最富有的富婆，一羣保護她財產的律師圍着她。由於她所擁有的財富多是非法得來的，卅年風水輪流轉，現在她所有的財產不但遭受清查凍結，連她的名譽也全部掃地。

### 左右隨侍多是名士

伊美黛在極盛時代名氣之高，猶如爬昇在阿爾卑斯山的峯頂。她曾經認為她是英國王子查禮最適當的丈母娘人選。現在她在世界上的高貴好友；以及其他的舊雨新知都遺棄了她。例如一位美國名士，過去是伊美黛的密友，現在對伊美黛也很冷落，並且說伊美黛貪污腐化。

「女士衣飾畫報」兼「婦女雜誌」出版家約翰·費奇德說：「伊美黛有些魅力，不過她那種魅力使人有害怕和威脅的感覺。」伊美黛以她的美貌和金錢勢位招引來一羣名流與隨從，有的雖然對她並沒有什麼作用，但因為她出手潤綽，不斷贈與這些隨從人員名貴禮物，因此個個都願追隨在她左右。

## 自喻超越沙皇寵后

伊美黛以性感迷人的身段，在演藝界有豔后之稱，且獲好評，擔任過幾次重要角色而走紅，也使她貪得的夢想遠遠超越一般常人。她積聚財富的唯一目的，是享受奢侈豪華的生活，因此仿效古羅馬豔后的巧取豪奪，來滿足她的佔有慾望。她聚養了一批忠於她的食客，來幫她聚財致富。某次她在瑞士，一天內就採購了一千二百萬美元的珠寶，另一次在瑞士首都第五街的大書店裡，半個小時內將店內所有的藝術品全部買光。

伊美黛家世寒微，富貴以後，又患得患失，爲了害怕自己失去富貴，精神上飽受折磨。她曾經將自己比作俄國沙皇的皇后，在俄國十月革命中失去了富貴的悲慘下場，因而使她的精神一度陷於崩潰。後來她又想菲律賓的貧窮，對她自己來說，倒是暴發暴富的有利環境，無論如何也不至於像俄國末代沙皇尼古拉斯與亞力山大那種悲慘結局。爲了掩飾她背後的百億美金財富，她對採訪的記者說：「我是菲律賓人民的公僕，他們都知道我是明星出身，大家也希望看到我這個明星，所以我到貧民區訪問的時候，一定要打扮成一個富貴豪華的明星姿態給大家觀賞。」

## 想要賺盡天下銀錢

馬可仕夫婦流亡到美國夏威夷的時候，隨身攜帶的一千五百份財產文件爲美國海關查扣；雷根政府准許馬尼拉與華盛頓兩地調查人員參閱這些文件。

馬可仕獨裁菲律賓政壇期間的律師團，已接到美國法院暫時不得移動這些文件的命令，可能一星期之內就發交給調查人員，作爲調查馬可仕家族未公開的財產的線索。

菲律賓新總統柯拉蓉·艾奎諾，已將馬可仕家人留置在國內的所有產物全部凍結。根據已經證實的說法，馬可仕在瑞士銀行的秘密存款，高達八億美元。另外一個謠傳，說馬可仕一九八〇年代初，計劃將六千七百萬美元贈送給美國共和黨政要，包括雷根總統和國務卿舒茲在內。這一則未經證實的消息，美國政府官員們很快地把這種罪名稱爲「胡說八道」。

伊美黛爲了菲律賓新政府要充公她的財產而坐臥不安。兩個禮拜以前，和她的丈夫決定遷入曼諾娜的豪華別墅，又怕招惹那裡的衆多鄰居說閒話。據說伊美黛急著離開黑卡姆基地，搬到女兒愛倫妮新買的房子同住。夏威夷市長法西說，馬可仕本人對住在夏威夷倒是沒有挑剔，問題是在伊美黛；傳說她要搬到其他國家定居，提到的國家有新加坡、印尼、日本、摩洛哥、墨西哥以及西班牙等。伊美黛對她現在的處境非常失望，傳說這位從前的第一夫人，不甘窩縮在夏威夷，否則她寧願回到馬尼拉去。

馬可仕夫婦也許已經意識到，有些美國人會越來越討厭他們，拿他們的遭遇作爲笑料。在基地裡維護他們安全的軍人也取笑着說，他們最喜歡看的電視節目是「想不到也有今天」。華盛頓電視滑稽明星威廉姆取笑說：「馬可仕和伊美黛需要參加一個流亡俱樂部。」雷根政府一位高級

官員傳出一個諷刺的笑料，說伊美黛最熱衷的企業是「人頭冒貸公司，賺盡天下所有的錢」。

## 自我陶醉美人胚子

從表面上看，伊美黛充滿信心，她一向自認爲是天才聲樂家，最愛在眾人面前誇耀自己的歌喉。她也非常激賞自己苗條嬌美的身材，她把年輕時的三點式泳裝玉照放大，懸掛在馬拉坎宮炫耀。她的四周擁有一個強大的馬屁團，這些成員對她的超人精力和組織才幹恭維得無微不至。一九八一年，馬屁團成員在宮裡出了一份歌功頌德的海報，稱頌伊美黛爲「世界超級第一夫人」。這位專橫的第一夫人不喜歡人家開玩笑，並堅稱她的三點式泳裝玉照，不可以拿去與花花公子雜誌上的裸體照相比。幾年前她對美駐菲大使蘇利文說，窮苦的菲律賓人民不喜歡美國所施捨的黑麵包的味道。蘇大使曾問她：「第一夫人是否要設法給他們吃蛋糕呢？」後來伊美黛很生氣的告訴別人說，她根本沒有把美國對菲律賓那點援助看在眼里。

## 追求目標便是財富

伊美黛的出身極爲貧寒，這很少人知道，因她的官方傳記對她的真正出身作了許多掩飾。伊美黛的母親是嫁給菲律賓望族中的一個窮人做姨太太，後來又被遺棄，只好帶着五個孩子住在一個破爛的汽車間裡。伊美黛的表姐柯露絲說：「我有一次在伊美黛家裡看到他們，媽媽和五個孩子睡在一塊兒，床舖是長板子架在廢棄的牛奶木

箱上，半夜裡我還聽見過她母親獨自低聲哭泣。後來伊美黛長得亭亭玉立，周圍有許多男人追求。以往的苦日子她沒有忘記，時常勸告我說，愛情一點用處都沒有，財富才是真正值得追尋的東西。」

## 十一天內獵得丈夫

一九五四年，有一天伊美黛聽完馬可仕在非律賓國會演說之後，兩人於是相識。馬可仕緊追著伊美黛，帶她去參觀一家私人銀行，也看了他所擁有的大堆大堆的美鈔。兩人相識十一天就結婚了。伊美黛婚後把一切投入丈夫的事業。一九六〇年有一天，因為日夜為丈夫事業奔波，身心崩潰，被送到紐約一家醫院休養康復。伊美黛的自卑感很重，老是覺得自己是處在不安全的环境裡。

伊美黛早年貧窮時，遭受非國富貴人家白眼恥笑，馬可仕在政壇與從商逆境時也遭人背後譏諷非議。伊美黛把這些仇恨銘記在心，等到她大權在握的時候，一一地向她的仇人報復。她把羅波妓家族辦的報館、無線電臺及電視臺接管，並搜刮羅家及其他富家財富。

## 報仇洩恨控制總統

伊美黛對馬可仕也照樣進行報復。尤其是對馬可仕的愛情走私，更是毫不放鬆。伊美黛從馬可仕朋友口頭上收集了愛情走私的資料，幾年下來，對馬可仕的越軌行動更盯得緊。據說，有一次馬可仕總統向人解說，他的越軌行為是起因於

他太太的童貞問題。這樣一來，使伊美黛的醋勁益發而不可收拾。一九七〇年，好萊塢女明星朵薇·碧安絲承認與馬可仕總統有情感關係，並且還公開了與總統作愛時的一捲錄音帶；伊美黛憑着這有力的證據，一把揪住了馬可仕的尾巴，要求他付出代價。依照非律賓習俗，丈夫愛情走私一旦被抓住，必須在有生之年，一切聽從太太的意思作為補償。

於是馬可仕總統對伊美黛只好百依百順；准許她到任何喜歡的地方採購她喜歡的各種物品；讓她當馬尼拉市長，兼任非國社會福利部部長。社會福利部部長是最肥的肥缺，依照伊美黛的仇人大企業家的說法，伊美黛當了部長之後，很快的以某種管道通知他們，趕快來向她送禮，否則，生意不可能做得順利。外國在非商人也得意意思。一位在非國負責某種貿易的美國人說：「有幾次我真的需要伊美黛幫忙；伊美黛會向我提供各種不同方法，使我很快的把手續辦好。所謂各種不同方法，就是以某人名義，在某地方存入某種數目的活動費，或者購買某種物品送給某人。」

## 一擲萬金面不改色

伊美黛花錢的方式是大規模的。常常定期性的帶着一大羣貴夫人，坐滿一架專機，飛往紐約、東京、羅馬，或其他有名的大都市，大量搶購東西；衣服是整打的買，數量之大，使人吃驚，經常是整個貨架被她買光。休士頓一位退休的百貨公司業務部主任回憶說，伊美黛購買東西時付的都是嶄新的美鈔，像熨斗燙過似的光亮平整。

克瑞圖書公司退休總經理蓋普金說，伊美黛帶領的那羣貴夫人採購團，幾年來到他書店裡，極像一羣蝗蟲，擠滿整個店舖，有的從書架上每隔一本抽出一本，有的每隔兩本抽出一本，藝術的、詩詞的、古典的、遊記、歷史、傳記，總之她們都要。蓋普金向伊美黛推介店裡皮面精裝善本書，伊美黛忙不過來，她告訴蓋普金把店裡認為好的善本書，全部挑選出來，給她送去。一位從前服侍過伊美黛的人說，伊美黛領着貴夫人採購團大量採購，目的就是要那些貴夫人個個都變得漂亮。

伊美黛也非常想多交朋友。一九八〇年美國總統競選過後，她賄賂飯店中開電梯小弟，安排機會來和不願見她的雷根與南茜相遇。約翰·費艾德告訴新聞週刊駐倫敦記者詹尼·康南帶說：「伊美黛在五光十色的豪華背後是個非常悲慘的女人，花了那麼多的錢，也沒有穿過一套真正適合她的漂亮的衣服。她還是一心妄想著要享受羅曼蒂克的愛情生活。她私底下抱怨說，同馬可仕生活在一塊兒，就像在沙漠裡一般枯燥無味。伊美黛舉行的酒會都很獨具匠心，常把美妙片段錄影留存。她擁有一羣忠於她的上流社會集團，常常同乘專機旅遊應酬，其中名流人士有：鋼琴家克力布思，名伶漢米爾頓，以及亨利福特二世前妻克利絲婷娜等。」

## 女性戀中的妖后

多年來謠傳著伊美黛的愛情生活非常奇特，傳說她因精力過人，馬可仕不能滿足她的需要，

中外雜誌

於是過着同性戀的性生活。一九八四年馬尼拉報記者，問她外面流傳有關她的男女情愛的看法。她說：「大家傳說我的情愛生活，我非常高興。你知道，克利絲婷娜常來，大家都說我和她是同性戀者……有一次我和女歌星戴若后，還有其他大約有十二位女士圍坐圓桌，由於我的尊貴，個個都離我遠遠地，不敢碰我，好像我是這個同性戀羣中的皇后。又如果出外時只有孤身一人，不是很煞風景嗎？所以要找個伴。」

「我找喬治……不管怎麼說，他的長相很帥。後來大家傳說他是我的情人，是不是？我要是同漢米爾頓在一塊的話，馬可仕的青春活力不是糟塌了嗎？請大家可憐可憐我吧！」這個同性戀妖后的謠傳暫時保留，到此為止，既沒有人證實，也沒有人否認。

伊美黛的運氣如果够好的話，馬可仕的青春活力如果還够的話，說不定她會在菲律賓建立起皇朝，當然要先由她的兩個孩子為她把守。伊美黛存心繼承他丈夫的總統職位非常明顯。多年前，伊美黛批評毛澤東的遺孀江青，說江青把權力從手中失去，是因為行動慢了半拍。馬可仕的王朝垮臺，對伊美黛來說，簡直恍若一場夢。馬可仕乖乖地搭乘美國空軍飛機逃亡夏威夷，伊美黛伴隨。她眼巴巴地看着，她即將建立起的女皇朝代斷了氣，她的朝代變成了世人腳下的塵土，連她所有的高貴尊嚴，也都變成了人們茶餘飯後的笑料。

中外文庫之二十五

# 戴笠和他的同志

增訂再版全一冊平裝貳佰元  
喬家才 著

要目：虎穴游龍劉戈青。張家銓計擒酒井隆。淞滬指揮官楊蔚。胡子萍管人事交通。魏大銘建立通訊網。郝采蓮死裏逃生。王寶雲的悲壯故事。張秀君堅定沉着。張我佛立功異域。唐新與華中敵後工作。抗日硬漢張子奇。白世維一彈安華北。姜紹謨策反多奇謀。民運長才劉培初。汪祖華擅長訓練。書生法官沈維翰。邱開基促龍雲出兵抗戰。何襄芳妙計安東荒。胡天秋高風亮節。鄭恩普落髮為僧。郝亞雄十不死。張揚明平反冤獄。考城壯士戴日暄。吳玉良與軍中諜報。黃昭明與翁俊明。陳祖康撰黃埔校歌。黃天邁外交英才。總報告專家劉啓瑞。蘇州青年壯士顧偉。王撫洲策動經濟作戰。王兆槐勇於任事。勞建白忠誠正直。金遠詢任重三湘。陶一珊戰訓有方。郭履洲鐵胆佛心。執法隊長毛萬里。馬志超忠直可愛。王孔安萬里壯行。中美合作憶蕭勃。周念行話少年遊。游擊能手阮清源。沉毅篤實張為邦。英邁練達楊繼榮。朱若愚堅忍實幹。簡樸勤謹誠樸。黃加持取締幫會。王志超入死出生。吳景中政訓長才。王崇五進出山東。楊遇春膽識過人。李葉超多面才華。樂書田「愚公移山」。吳安之錚錚鐵漢。謝鎮南報答知遇。羅敬殘而不廢。史春森搶運食鹽。梁幹喬打倒史達林。越南華僑張霽芝。程克祥策反周佛海等多篇。全一冊平裝貳佰元。郵撥〇〇一四〇四四—四號中外雜誌社帳戶



①流亡美國前夕的馬可仕夫人伊美黛。

②伊美黛談到她的情愛生活，別人說她是同性戀者時，毫不羞怯。

①洛赫遜遺照。②在巨人影片中飾演洛赫遜密友的伊麗莎白泰勒。

